

谭成旭在第五次中国-中东欧国家地方省州长联合会工作组会议开幕式上作主旨发言

坚持开放创新 促进合作共赢

本报讯(大连日报记者刘晓华)昨天上午,在第五次中国-中东欧国家地方省州长联合会工作组会议开幕式上,市长谭成旭作了题为《坚持开放创新 促进合作共赢》的主旨发言。他表示,大连市愿与中东欧国家各地区广结纽带、厚植友谊,深化相关领域交流合作,深度融入共建“一带一路”,开创互利共赢的新局面。

谭成旭代表大连市政府和700万大连市民向出席本次会议的中东欧各国驻华使馆、地方政府和国内兄弟城市代表团,向各位来宾表示热烈欢迎,对致力于大连与中东欧国家友好合作的各界人士致以崇高敬意。他说,中国-中东欧“17+1”合作,是中欧关系重要组成部分,中国-中东欧国家地方省州长联合会已成为促进中国-中东欧开放包容、务实合作、互利共赢的跨区域合作平台。近年来,在“一带一路”倡议引领下,大连主动迎接新机遇,全方位融入“17+1”合作框架,不断深化与中东欧国家各地区交流合作,取得了丰硕成果。

在全面介绍大连自然禀赋、经济社会发展以及中东欧国家在经贸、教育、文化、体育领域合作和青少年交流等方面情况后,谭成旭说,在辽宁省政府大力支持下,大连正式出台《建设辽宁中国-中东欧经贸合作示范区核心载体城市实施方案》,

加快建设辽宁“17+1”经贸合作核心载体城市。此时此刻,我们与中东欧国家朋友们相聚在大连,共叙友情、共话合作,必将谱写大连与中东欧国家地区间友好合作的新篇章。

为此,谭成旭就进一步深化大连与中东欧国家的务实合作提出四点建议。一是积极推动互联互通和产能合作。鼓励扩大双向投资,在数字经济、电子商务、金融科技、智慧城市、环保技术等领域培育创新合作增长点。二是积极推进经贸合作活动。鼓励扩大贸易规模,支持中东欧国家商品进入大连,鼓励大连企业参加中东欧国家经贸合作活动。三是深化扩大人文交流合作。推动教育和青年交流,增进青年间相互了解和友谊;进一步扩大高校间合作,深化文化、卫生、体育、旅游等领域合作。四是积极推动双向友好往来。推进大连与中东欧国家地方政府间友好交往,寻求更多机遇、开辟更多渠道,推动双方合作发展。

谭成旭最后说,中国-中东欧国家地方省州长联合会,为深化大连与中东欧国家的合作提供了难得的机遇,希望与会嘉宾能够充分感受到大连这座城市的独特魅力和市民的热情好客,携手播撒合作的种子,共同收获发展的果实。

谭成旭会见中东欧国家部分嘉宾

本报讯(大连日报记者刘晓华)昨天,市长谭成旭在香格里拉大酒店分别会见了来连出席第五次中国-中东欧国家地方省州长联合会工作组会议的波黑萨拉热窝州州长埃丁·福尔托、东萨拉热窝州市长内纳德·武科维,北马其顿驻华使馆代办左瑞查、北马其顿奥赫里德市议会主席基乌卡·安哥罗斯卡一行。会见时,谭成旭对各位嘉宾的到访表示欢迎,并介绍了我市经济社会发展等情况,就进一步加强同中东欧国家地区间的交流与合作交换了意见。市人大常委会副主任刘晓滨参加相关会见。

在会见埃丁·福尔托和内纳德·武科维时,谭成旭说,近年来,大连与中东欧国家的经贸合作呈现多元发展的态势,教育、文化、体育等方面的交流互鉴日益频繁。希望通过此次会议的举办,能够推动大连与萨拉热窝州在轨道交通、旅游、教育文化等相关领域的交流

与合作,在互惠互利中实现合作共赢。埃丁·福尔托感谢大连市有关方面的热情接待,希望萨拉热窝州与大连市建立友好合作关系,他表示,欢迎大连企业到萨拉热窝州投资发展,期待更多大连市民到萨拉热窝州观光游览,重温电影《瓦尔特保卫萨拉热窝》中的经典桥段。

在会见左瑞查和基乌卡·安哥罗斯卡一行时,谭成旭说,早在2002年,大连市就与奥赫里德市正式结为友好合作关系城市,双方在经贸、旅游、教育等领域开展了富有成效的交流与合作。希望大家在大连期间多走一走、看一看,亲身感受大连的浪漫气息和良好发展势头,进一步增进相互了解、加深友谊,为两市未来交流合作提供更多机会与便利。左瑞查和基乌卡·安哥罗斯卡希望加强双方在文化、教育及人文交流等领域的合作,不断巩固深化彼此之间的友好关系。

我市举办“大连-中东欧国家经贸合作对接会” 5个项目现场签约

本报记者 孙霞

本报讯 在中国-中东欧国家地方省州长联合会工作组会议召开之际,昨天下午,“大连-中东欧国家经贸合作对接会”在香格里拉大酒店举行。相关领导和中外企业200多人参加了会议。

作为辽宁创建“一带一路”综合试验区的桥头堡,截至2018年底,大连企业向22个“一带一路”沿线国家投资的项目有58个,协议投资额17.9亿美元。

中东欧多个国家相关代表都对大连的区位优势和城市功能深表赞赏。双方达成初步共识,下一步的合作领域包括先进制造业、汽车产业、化工和生物制药、农业和食品加工、会展以及文化

和旅游领域。

对接会上,有5个项目进行了现场签约,分别是:大连西姆集团有限公司与波兰先进碳技术有限公司就“中国方舟中东欧17+1中小企业合作服务平台捷克服务中心项目”签约,投资额1000万欧元;大连市商务局与欧美工商会中国分会就加强大连与中东欧国家经贸合作签署战略合作协议;玛弗罗零部件(大连)有限公司与大连保税区就增资扩产签约;大连笑阳户外用品有限公司与波兰卓美有限责任合伙公司就藤编家具销售签约,签约金额128万美元;大连海外旅行社与波兰旅游局就旅游合作及游客互换签署战略合作协议。

省人大常委会对我市贯彻实施 高等教育法情况开展执法检查

通讯员 任达研 本报记者 王春燕

本报讯 6月10日到11日,省人大常委会执法检查组对我市贯彻实施高等教育法情况开展执法检查。

在连期间,执法检查组分别到东北财经大学和大连海洋大学进行实地检查,与高校及部门负责人、一线教师进行座谈交流。随后召开座谈会,与辽宁师范大学、大连医科大学、大连交通大学、大连工业大学、大连外国语学院、辽宁对外经贸学院等高校负责人了解贯彻实施高等教育法过程中取得的成绩和存在的突出问题,并听取相关意见建议。

执法检查组充分肯定我市贯彻实施高等教育法等方面取得的成绩,强调高等教育法是为了发展高等教育事业,实施科教兴国战略,促进社会主义物质文明和精神文明建设,根据宪法和教育法制定的法律。各高校要坚持正确的政治导向和办学方向,深入学习宣传和贯彻好高等教育法,以人才培养为核心,开展教学、科研和社会服务,培养出更多具有社会责任感、创新精神和实践能力的人才,为更好地服务地方经济社会发展,助力辽宁全面振兴、全方位振兴作出更大的贡献。

非常关注
你的继续教育基地……

大连晚报

世界中文报社中国大连报业集团之一
全国四十家报社

06-411-8422110 (总机) 06-411-84217008 (广告) 06-411-8468028 (发行)

地址:大连市中山区中山路197号
Http://www.dlwb.com
E-mail:dlwb@step.dlwb.com